

# ЗА ПОБЕДУ

**Уважаемые работники и ветераны системы гражданской обороны, сотрудники противопожарной службы и штатных аварийно-спасательных служб района!**

Сердечно поздравляю с Днем гражданской обороны Российской Федерации всех, для кого разбушевавшаяся стихия, пожар или техногенная катастрофа являются привычными условиями работы, кто связал свою судьбу с защитой населения и территорий.

Присущие Вам мужество, самоотверженность, умение найти выход в экстремальных ситуациях и готовность в любую минуту прийти на помощь ставят надежный заслон разрушительным силам. Побеждая опасность, вы спа-

саете самое драгоценное в мире - человеческую жизнь.

Сегодня особую важность приобретает воспитание в людях культуры безопасной жизнедеятельности. Этому способствует ваша профилактическая и просветительская деятельность.

В этом году гражданская оборона страны отмечает своё 75-летие. Уверен, что, опираясь на славные традиции и накопленный опыт, вы и впредь будете успешно решать стоящие перед вами ответственные задачи. Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия и счастья!

**Глава Ибресинского района  
А. ПЕТРОВ.**

Уважаемые работники и ветераны страхового отдела п. Ибреси!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - днем образования страховой компании.

Росгосстрах занимает лидирующие позиции на страховом рынке как в районе и республике, так и по всей стране. За последние годы ваш страховой отдел превратился в современное учреждение с высокой культурой обслуживания. Благодаря вашей успешной деятельности сотни жителей нашего края

чувствуют себя надежно защищенными. Эти достижения - результат многолетней работы людей, хранящих верность своему делу, осознающих свою ответственность за судьбу, благополучие и жизнь людей.

С благодарностью отмечая вклад вашего коллектива в праздничный день, желаю вам крепкого здоровья, высокого профессионализма, стабильной и плодотворной работы, счастья и благополучия.

**Глава Ибресинского района  
А. ПЕТРОВ.**

**Уважаемые работники страхового отдела в п. Ибреси филиала в Чувашской Республике ОАО «Росгосстрах-Поволжье»!**

Примите самые теплые, сердечные поздравления с профессиональным праздником для российских страховых компаний - Днем страховщика.

Мы очень ценим и благодарим вас

за огромный труд, любовь к своему делу, отзывчивость и внимательность к клиентам.

Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, дальнейших творческих успехов и верных клиентов.

**Коллектив МУП «Ибресинское бюро технической инвентаризации».**

РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу» сердечно поздравляет коллектив страхового отдела в п. Ибреси

с праздником и желает здоровья, благополучия и процветания в новых экономических условиях.

## ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

### «СЮРПРИЗОВ» БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

**Нынешний год балует нас своей теплотой. Но впереди осенне-зимний сезон, поэтому готовность к отопительному периоду волнует и жителей коммунальных квартир, и работников социальных объектов. Не наступит ли зима неожиданно, не возникнут ли внезапные проблемы во время зимовки? Об этом рассказал директор МП «ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района» В. Г. ГРИГОРЬЕВ.**

Согласно распоряжению главы Ибресинского района от 29.09.2007 года отопительный сезон начался 1 октября для школьных учреждений и учреждений здравоохранения. Работа идет полным ходом и если среднесуточная температура будет ниже 8 градусов, теплом необходимо обеспечить и жилые дома.

В последние годы лютые морозы создавали серьезные проблемы в некоторых коммунальных хозяйствах республики. В нашем районе этого не было и хочется верить, что «сюрпризов» не бу-

дет и в этом году. Наше муниципальное предприятие начало работу по подготовке котельных и тепловых сетей к новому отопительному сезону еще летом. Например, в центральной котельной по улице Мира котлы устарели, они могли причинить большой ущерб, поэтому установлены 2 новых котла КСВ. Ремонт произведен на 800 тыс. рублей. Кроме этого сделали ремонт 7 насосов, основана ревизия запорной арматуры внутри котельной и на теплотрассе (60 штук), испытана гидравлика теплотрассы

и т. д. Эти же работы выполнены и в квартальной котельной п. Ибреси. Так как котельная РСУ находится в резерве, котельные по улицам Леспромхозная и Дмитриева оснащены двумя котлами мощностью 100 кВт. Здесь налажено водоснабжение и регулирована подача электроэнергии (израсходовано 1 млн. руб.).

Готовы и котельные, расположенные на улицах Сельхозтехника, Свердлова, Советская, Маресьева. Много проблем было в котельной больницы по улице Кооперативная. За короткий срок здесь пришлось отремонтировать 3 насоса, 2 дымохода, заменить 2 котла и теплотрассу на территории больницы (240 метров), проверить 35 задвижек арматуры и т. д. И здесь «сюрпризов» быть не должно.

**К. ДМИТРИЕВ.**



## МЫ ВСЕГДА НАЧЕКУ

**ДАТА**

**В далеком от нас 5 октября 1937 года была образована первая в Чувашской Республике государственная автомобильная инспекция. Несколько человек кустарным способом из подручных материалов изготавливали тогда дорожные знаки, втолковывали правила движения водителям и непослушным пешеходам, регулировали на перекрестках их движение...**

**Сегодня Госавтоинспекция /ГИБДД/ Чувашской Республики - хорошо оснащенный отряд профессионалов, находящихся на службе безопасности дорожного движения.**

**Вчера наши инспектора дорожного порядка отметили 70-летие образования ГАИ-ГИБДД в Чувашской Республике. В честь этого праздника в отделении ГИБДД нашего района прошло торжественное совещание работников. По окончании этого мероприятия наш корреспондент задал несколько вопросов начальнику отделения ГИБДД ОВД по Ибресинскому району капитану милиции АНДРЕЕВУ Валерию Ивановичу.**

**- Как вы встретили знаменательную дату и что радостного было в этот день?**

- Не можем мы похвалиться тем, что юбилей своей службы встретили и провели на славу. День этот, впрочем, как и многие другие праздники, ничем не отличался от будней. Правда, когда останавливали транспорт в целях проверки, многие водители улыбались и поздравляли нас с праздником. Было приятно. Но тревожное состояние на дорогах района не улучшается. Адекватно росту количества транспортных средств повышается и опасность на дорогах. Удивляет беспечность наших граждан по отношению к самим себе и окружающим. Агрессивно настроенные водители пренебрегают не только морально-этическими нормами, но и правилами дорожного движения. Так тяжело было, наверно, только в 1937 году: пешеходы непослушные, а любой чело-

век за баранкой считает, что все должны уступать дороге ему, только ему. Будто бы нет правил, никогда он с ними не был знаком. «Беда меня не коснется», - уверен каждый. А на самом деле покровительство нарушителям. Я имею в виду тех, кому безразлична безопасность на дорогах. А таких людей сейчас много. Поясно на примерах.

Человек видит, как водитель с пассажирами пьет спиртное. Это не его дело, идет дальше. Видит, как, выйдя из машины, незнакомец заходит в «забегаловку», принимает 150 граммов и садится за руль. Это не касается его. Знакомый помог ему и он угощает, что будет дальше - не его проблема. Увидели съехавшую в кювет машину, лежащего вдоль или поперек дороги человека, играющих на дорогах детей - проходят мимо! Ведь у каждого теперь телефон постоянно с собой, но сделать звонок 01, 02 или 03

считают не их делом. Придет такой человек довольный домой и тут узнает, что его ребенка (мать, жену, брата, сестру ... вставьте любое другое нужное слово) сбила машина. И вот тогда человек вспоминает о милиции, о работниках ГАИ. Строчит жалобы, пишет в различные инстанции, добивается «правды и истины», где указывает на бездействие работников правопорядка. При этом забывает о том, что он, защищая нарушителя, промолчал, бездействовал, сказал неправду, не сообщил об увиденном. А мы ждем помощи от населения ежедневно, ежедневно!

**- На дорогах действительно хозяйничает «непогода». Но должны же наступить ясные дни...**

- Надеемся на это и мы. В праздничный день перед работниками ОГИБДД выступили ветераны. Они рядом с нами, они по сей день на службе. Кузьмин Николай Вениаминович, Филиппов Юрий Павлович, Никандров Петр Мефодьевич, Данилов Николай Никитич и многие другие, а также общественные инспектора помогают нам и словом, и делом. Наши юные инспектора дорожного движения, которые действуют в школах, показывают своим примером, что растет достойная смена.

**- Может, на этой оптимистической ноте завершим нашу беседу?..**

- Да, но перед этим разрешите поздравить всех дисциплинированных участников дорожного движения с прошедшим праздником. Вы - опора и надежда безопасности на дорогах. Спасибо вам всем.

**НА СНИМКЕ: очередная инструкция перед выездом на службу.**

**Фото  
А. ФИЛИППОВА.**

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ХОЗЯЙСТВ, УЧРЕЖДЕНИЙ

РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «Сёнтэрүшён» («За победу») принимает заказы на изготовление всех видов бланочной, этикеточной и книжно-журнальной продукции.

В продаже имеются: приходные, расходные кассовые ордера, путевые листы легковых и грузовых автомобилей, товарно-транспортные накладные, авансовые отчеты, накладные, доверенности, командировочные удостоверения, табеля использования рабочего времени, личные карточки, амбарные, главные кассовые книги, книги покупок и продаж, книги по заработной плате, книги учета расходов и доходов. Цены низкие.

Обращаться по адресу: п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6, 1 этаж, производственный участок, редакция газеты или по телефону: 2-11-97.

## Владимир Путин возглавил список «Единой России»

1-2 октября в Москве прошел VIII съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия». В работе съезда принял участие Президент России Владимир Путин, согласившийся возглавить предвыборный партийный список кандидатов в депутаты Государственной Думы России.

В ходе заседания съезда делегаты не раз обращались к Владимиру Путину с просьбой возглавить избирательный список «Единой России» для того, чтобы гарантировать сохранение нынешнего политического курса. Прозвучало и предложение Президенту весной 2008 года возглавить Правительство РФ и работать, опираясь на парламентское большинство «Единой России».

Владимир Путин в ответ заявил: «Возглавить Правительство – это вполне реалистичное предложение. Но об этом пока еще рано думать, потому что для этого нужно как минимум два условия. «Единая Россия» должна победить на выборах в Государственную Думу 2 декабря текущего года, и второе – Президентом страны должен быть избран порядочный, дееспособный, эффективный, современный человек, с которым можно было бы работать в паре. Ваша партия может и должна стать тем инструментом социальной стабильности, обеспечения дееспособности будущего парламента, всей власти, быть инициатором развития, опорой исполнительных органов власти по выполнению всех намеченных планов.

Поэтому я с благодарностью принимаю ваше предложение возглавить список «Единой России».

В своем выступлении, говоря о «Единой России», Владимир Путин напомнил: «Мы с вами хорошо знаем, как и когда создавалась эта крупнейшая политическая сила страны. Она была официально создана 1 декабря 2001 года. И всем хорошо известно, что я не просто поддержал создание партии, а был одним из инициаторов ее создания. Потому что в результате «шоковой терапии» середины 90-х, финансового кризиса 1998 года, трагических событий на Кавказе – экономика, социальная сфера страны находились в депрессивном состоянии. То же самое можно сказать и о моральном состоянии общества в то время. Территориальная целостность страны была поставлена под угрозу. В этих условиях нам крайне необходима была консолидирующая политическая сила. И такой связующей силой всего российского общества, силой, обеспечивающей политическую стабильность и реализацию наших социально-экономических программ, стала партия «Единая Россия».



С докладом на съезде выступил председатель партии «Единая Россия» Борис Грызлов. Он поблагодарил Президента Владимира Путина за доверие и поддержку и заявил, что все задачи, поставленные главой страны перед «Единой Россией», будут выполнены. «Наша партия считает, что основой дальней-

шего развития должна быть преемственность проводимого курса, – сказал Б. Грызлов. – Этот курс – Ваш курс, Владимир Владимирович, и мы с ним пойдём на выборы!»

Делегаты VIII съезда «Единой России» утвердили предвыборную программу Партии: «Глан Путина – достойное будущее великой страны».

VIII Съезд утвердил федеральный список кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, выдвинутый от Всероссийской политической партии «Единая Россия». В федеральном списке «Единой России» 600 кандидатов (83 региональные группы).

Номер 1 в федеральном списке – Владимир Путин. Список по Чувашии возглавил Президент Чувашии Николай Федоров. В Чувашской региональной группе также депутаты Госдумы от «Единой России» Константин Косачев и Павел Семенов, председатель Батыревского районного собрания депутатов, председатель сельхозартели «Малалла» и СХПК «Первомайск» Батыревского района Михаил Петров, Герои России – летчик-космонавт Николай Бударин и Евгений Борисов, главный врач Президентского перинатального центра Алла Самойлова.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЕРЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

(в тоннах, на 3 октября 2007 года)

Ф. И. О. комбайнера	Хозяйства	Марка комбайн
Шибяев Ф. М.	«Кр. партизан»	Дон-1500
Васильев В. Н.	«Кр. партизан»	Дон-1500
Щаршевич В. Ф.	ОАО «Рассвет»	Дон-1500
Белов В. Р.	«Кр. фронтовик»	Енисей
Никитин А. Н.	«Патман»	Енисей
Гордеев В. И.	им. Ильича	Дон-1500
Чандров И. И.	им. Калинина	Енисей
Ванифатьев В. А.	«Трудовик»	Енисей
Григорьев В. Н.	ОАО «Рассвет»	Дон-1500
Сюдамов С. А.	им. Ильича	СК-5 Нив

### ПЕРЕДОВЫЕ МЕХАНИЗТОРЫ НА ПОДЪЕМЕ ПОЧВЫ ПОД ОЗИМЬЕ

(в га, на 3 октября 2007 года)

Ф. И. О. механизатора	Хозяйства	Марка трактор
Арсентьев В. Т.	«Трудовик»	ХТЗ-1722
Ивашкин В. С.	им. Ильича	ДТ-75
Иванов А. И.	«Кр. партизан»	Т-150
Егоров П. А.	им. Калинина	ВТ-150
Никифоров А. В.	«Патман»	МТЗ-82
Васильев В. Н.	«Кр. партизан»	МТЗ-122
Антонов Н. А.	им. Кирова	ДТ-75
Степанов Н. В.	«Кр. партизан»	МТЗ-122
Гаврилов А. Н.	ОАО «Рассвет»	Т-150
Константинов А. В.	им. Калинина	МТЗ-82
Петров Н. В.	ЗАО АФ «Ибресинская»	МТЗ-892
Степанов В. М.	ЗАО АФ «Ибресинская»	МТЗ-892
Иванов В. В.	«Патман»	Т-150
Руссков В. М.	ОАО «Рассвет»	Т-150
Кузьмин В.	ЗАО АФ «Ибресинская»	ВТ-150
Гордеев С. Н.	ЗАО АФ «Ибресинская»	МТЗ-892
Васильев М. К.	ОАО «Рассвет»	Т-150
Иванов С. Н.	ОАО «Рассвет»	ДТ-75

### РАДОСТЬ, ДОСТАВЛЕННАЯ ЗЕМЛЯКОМ

Жители маленькой Молнии в этом году отметили 85-летие основания родного поселка. На днях они вновь собрались в местном клубе. Мероприятие, посвященное Дню пожилых людей, оставило доброе впечатление в памяти не только ветеранов, но и молодежи. Собравшиеся выразили глубокую признательность организатору данной встречи, уроженцу этого поселка, директору ОАО «Водстроймонтаж» Э. А. Марушеву. Эдуард Авенирович приехал к землякам с дорогими подарками. Он преподнес в дар поселковому клубу цветной телевизор. Каждый пенсионер получил из его рук памятные подарки, в том числе книги Николая Жирнова «Ибресинский край», Геннадия Максимова «Сталинская грамота» и Нины Ерилеевой «Большие Абакасы – колыбель родной матери».

На празднике, посвященном пожилым, было много теплых, душевных слов в адрес ветеранов войны и труда. Молниевцев сердечно поздравили глава Большеабаксинского сельского поселения Н. М. Антонова (кстати, праздник совпал с ее днем рождения), житель поселка Ю. М. Рыбаков, ветеран журналистики С. Е. Ефимов, который подробно остановился на истории данного поселка и др.

Члены художественной самодеятельности Нижнеабаксинского сельского дома культуры подготовили для жителей поселка специальный концерт, который всем пришелся по душе.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

### С НАГРАДОЙ!

За достигнутые успехи в деле обучения и воспитания обучающейся молодежи Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены следующие педагоги нашего района:

**ВАСИЛЬЕВА Любовь Ивановна** – директор Буинской средней общеобразовательной школы;

**НИКИТИНА Галина Николаевна** – учитель русского языка и литературы Айбечской средней общеобразовательной школы;

**ИГНАТЬЕВА Алефтина Александровна** – заведующая методическим кабинетом отдела образования администрации Ибресинского района;

**МАТРОСОВА Татьяна Макаровна** – воспитатель Ибресинской школы-интерната.

х х х

Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики ЧР награждены следующие педагоги района:

**СЕМЕНОВ Юрий Анатольевич** – учитель технологии Липовской средней школы;

**ВАСИЛЬЕВА Елена Аркадьевна** – учитель истории Ибресинской средней школы №2.

**СИЛЮКОВА Елизавета Андреевна** – учитель математики Ибресинской средней школы №1;

**ХУСНЕТДИНОВ Энвер Рахимзянович** – учитель физики и информатики Чуваш-Тимьяшской средней школы;

**ТИМОФЕЕВА Алевтина Владимировна** – учитель начальных классов Березовской основной школы;

**ОСИПОВА Надежда Рэмовна** воспитатель детского сада «Рябинка» п. Ибреси.

### ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ

В культурно-развлекательном комплексе «Дом охотника» 1 октября организован настоящий праздник для ветеранов и представителей старшего поколения в связи с Международным днем пожилых людей. Сперва собравшихся тепло поздравили представители районной и городской администрации, а далее следовал праздничный концерт, где активное участие принял народный хор ветеранов, а также «Непоседы» ДК Ибресинского городского поселения.

Букеты цветов под общим названием «Осенний калейдоскоп» радовали каждого присутствующего и были настоящим украшением праздника. Эту выставку организовали труженики-любители цветов районной библиотеки. Довольные пенсионеры поблагодарили всех организаторов этого мероприятия (массажно-оздоровительный салон «Татьяна», свадебный салон «Мечта», торговый дом «Росинка», сеть магазинов «Рубль-Бум», общественная организация инвалидов Ибресинского района «Гранит», предприниматель Амур Шарипов).

Л. ЭШ.

### БИБЛИОТЕКА СОБРАЛА ГОСТЕЙ

В Хомбутьевской сельской библиотеке проведен вечер отдыха, который посвящен Дню пожилых. Сюда собрались родители, дедушки и бабушки учащихся школ. Мероприятием умело руководила библиотекарь Тамара Карпова, ей помогли школьники Даша Демидова (4 класс), Лена Карпова и Максим Карпов. Создатели праздника адресовали престарелым самые теплые слова, читали для них стихи. Старцы тоже не остались в долгу. Они вспоминали веселые истории из своей жизни, смеялись, пели песни. Сценка «Внучка и бабушка» понравилась всем и смешила молодых и старых. Д. Демидова, Лена Карпова и Тамара Карпова артистично сыграли свои роли. На прощание внуки подарили своим уважаемым и любимым дедушкам и бабушкам букеты цветов, а библиотекарь Т. Карпова предложила гостям горячий, ароматный чай.

Т. КАРПОВА, библиотекарь.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив детского сада «Рябинка» горячо и сердечно поздравляет воспитательницу детского дошкольного образовательного учреждения **ВАСИЛЬЕВУ Любовь Анатольевну** с 50-летием. Желаем здоровья, счастья и благополучия.

Поскольку годы не считаем,

На вид вы очень хороши.

Вас с юбилеем поздравляем,

Желаем счастья от души!

Желаем Вам, чтоб жизнь кипела,

Чтоб так и не пришла усталости пора.

Чтоб спорилось в руках любое дело,

И завтра было лучше, чем вчера.

### САЛАМЛАТПАР

Районти тѣп больницяра медицина сестринче ѳслекен **Людмила Николаевна ВОЛКОВАНА** (Иѳрепс пос.) ситес тунтикун палла тавакан чаплл юбилейпа чун-чѳререн ашшан та тараватлан саламлатпяр, вярәм кунсул, сутă телей, таса араскал, сѳнсен сывлăхне упрас ѳсре сѳне ситѳнүсем тума ырлăх-ăнăсу сунатпяр.

Сур ѳмѳр вăл – каяс сул-йѳр сурри,

Сулу сан вярăмлантар та ан чактар.

Мѳнле телей – эс тѳнчере пурри.

Санпа пѳрлех эпир те савăнатпяр.

**Кăшмас Туша ялѳне пурăнанан тус-ку-мăшĳсем: АНДРЕЕВСЕН сѳмйи, вѳсен хресна вĳвăлѳ ЭДИК.**

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ, СПОКОЙСТВИЕ И СТАБИЛЬНОСТЬ

**4 ОКТЯБРЯ СЧИТАЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ДНЕМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. В ЭТОМ ГОДУ МЫ ОТМЕЧАЕМ 75-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ГО НАШЕЙ СТРАНЫ.**

Таким органом в нашем районе является отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. Возглавляет его подполковник запаса Петров Петр Данилович. Человек самодисциплинированный, он так же требователен к своим подчиненным. В составе отдела функционирует дежурно-диспетчерская служба (тел. 2-10-58), которая ведет прием, сбор, обработку и анализ сообщений о чрезвычайных ситуациях, информирует остальные дежурно-диспетчерские службы, привлекаемые к ликвидации чрезвычайной ситуации. Оперативные дежурные М.Н. Александрова, А.В. Гаврилова, Р.И. Иванова, Л.Т. Федотова постоянно работают над повышением уровня своей профессиональной подготовки. Ведь от их оперативных и грамотных действий зависит иногда и жизнь человека.

С 1 января 2006 года вступил в силу Федеральный закон 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В статьях 14-18 данного закона подчеркивается, что вопросом местного значения является организация и осуществление мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Руководителям гражданской обороны - главам сельских и городского поселений района наряду с другими не менее важными вопросами приходится решать задачи защиты подведомственных территорий и населения.

В современном обществе отмечается постоянный рост количества и масштабов негативных последствий чрезвычайных ситуаций - аварий, природных и техногенных катастроф, стихийных бедствий и пожаров.

В нашей стране количество погибших при чрезвычайных ситуациях ежегодно увеличивается на 3-4%, материальный ущерб возрастает на 7-10%.

Одним из самых распространенных и опасных бедствий является пожар. Именно предупреждение и тушение этой огненной стихии входит в обязанности огнеборцев пожарной части №28 и сотрудников Ибресинского отделения государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике. Начальник пожарной части Павлов П.Г. и руководитель ОГПН Прокопьев Н.С. и их подчиненные понимают, что от их слаженной работы зависит обеспечение противопожарной безопасности.

В подразделении противопожарной службы имеется 4 единицы пожарной техники (4 автоцистерны). Хотя срок службы данных автомашин уже более 20 лет, стараниями сотрудников они находятся в удовлетворительном состоянии. Техника и персонал дежурной части ПЧ-28 размещается в пожарном депо с нормальными условиями для работы.

В подразделениях ведомственной пожарной охраны насчитывается 9 единиц техники. Проблемы содержания пожарной техники в исправном состоянии, обеспечения их в достаточном количестве горючесмазочными материалами, содержания соответствующего персонала пожарной охраны и организация круглосуточного дежурства решаются руководителями сельхозпредприятий и главами сельских поселений совместными усилиями. Для отдельных предприятий и организаций становится затруднительным содержание ведомственной пожарной охраны, на защиту и охрану территорий от пожаров приходит муниципальная пожарная охрана. Налажена работа муниципальной пожарной охраны на территориях Буинской и Березовской сельских поселений, недавно приобретена пожарная машина в Климовском сельском поселении. Оперативное руководство работой муниципальной и ведомственной пожарной охраны и оказание им методической помощи осуществляется начальником ПЧ-28 Павловым Петром Григорьевичем.

Боевая работа пожарных - это самоотверженный труд, постоянный риск. Заступая на дежурство, они не знают, что для них приготовила судьба. Однако по сигналу тревоги они готовы мгновенно выехать на вызов. Профессионализм, бесстрашие, товарищеская помощь и взаимовыручка, жертвенность и сострадание чужому горю - это сутьность работы сотрудников пожарной охраны. Пожарные всегда начеку, на линии огня.

Чтобы предотвратить несчастие, необходимо знать опасности, причины их проявления и желать их избежать. Поэтому нужно изучать способы защиты от них, как говорится, «с младых ногтей». Этому учащиеся в школах обучаются преподавателями курса «Основы безопасности жизнедеятельности». Хотелось особо отметить добросовестную работу преподавателей ОБЖ Айбечской средней школы Филиппова В.В., Хормалинской СОШ Павлова Э.Г., Малокармалинской СОШ Федотова Н.Г.

Педагогические коллективы школ района систематически работают над воспитанием у подрастающего поколения ответственности за личную и общественную безопасность, над формированием навыков оказания само- и взаимопомощи в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Работники и воспитанники дошкольных учреждений района также не остаются в стороне. В детских садах района накоплен богатый опыт и материал, проводится планомерная работа по обучению детей правилам безопасного поведения: проводятся беседы, игры-соревнования, викторины, инсценировки, смотры-конкурсы и т.д.

Надеемся, что проводимая работа поможет сохранить жизнь наших детей.

Вообще вся эта многоступенчатая и многофункциональная система гражданской обороны района призвана работать во имя безопасности, спокойствия и стабильности. Свою работу мы можем считать успешной только при одном условии - если благодаря нашим действиям удалось спасти человека.

В дни профессионального праздника желаем всем работникам и ветеранам системы гражданской обороны района больших успехов в благородном деле служения Отечеству! Надеемся, что крепкое здоровье и высокий профессионализм помогут преодолеть все испытания, с которыми они сталкиваются ежедневно!

**М. АНДРЕЕВА**, главный специалист отдела по делам ГО и ЧС администрации Ибресинского района.



## РОСГОССТРАХ — лидер на страховом рынке России

На состоявшейся 22 мая 2007г. торжественной церемонии вручения российской общественной премии в области страхования «Золотая Саламандра» Группа компаний «Росгосстрах» стала победителем в шести номинациях.

Росгосстрах - ведущая страховая компания. Самая крупная среди страховых компаний России по сборам, количеству работающих, масштабу филиальной сети, сравнимой по географическому охвату со Сбербанком и Почтой России.

В первом полугодии 2007 года Группа компаний «Росгосстрах» собрала 26,1 млрд. рублей страховых премий, что на 23% превышает показатель аналогичного периода 2006 года. Страховые выплаты увеличились на 31% до 11 млрд. рублей.

В целом Росгосстрах продолжает вести

активную работу на рынке добровольного страхования автотранспорта физических и юридических лиц. По этому виду страхования собрано более 6,6 млрд. рублей страховых премий, что почти на 60% больше, чем в первом полугодии 2006 года.

Росгосстрах продолжает стабильно работать на рынке страхования недвижимости и домашнего имущества граждан. Сборы здесь составили 3,1 млрд. рублей. В этом сегменте наиболее активно развивается страхование строений - 2,6 млрд. рублей, что на 37% выше, чем за аналогичный период прошлого года.

В поселке ИБРЕСИ Росгосстрах представлен страховым отделом Чувашского филиала, в котором трудятся 36 страховых агентов и 6 штатных работников. О работе компании, ее планах мы беседуем с начальником страхового отдела Р.И. Ильиной.

— Роза Ивановна, расскажите, как долго ваша компания работает на рынке страхования.

— В этом году 6 октября «РОСГОССТРАХ» отметит 86-летие успешной работы. Сегодня он имеет лицензии, дающие право на осуществление более 130 видов страхования. Среди них страхование автотранспорта (автокаско), автогражданской ответственности, страхование имущества, профессиональной ответственности оценщиков, аудиторов, опасных производственных объектов, строительно-монтажных рисков, добровольное медицинское страхование и многое другое.

— В каких регионах «РОСГОССТРАХ» предлагает свои услуги и с кем вы сотрудничаете в поселке Ибреси?

— Группа компаний «Росгосстрах» представляет собой вертикально интегрированный холдинг. Он состоит из ОАО «Росгосстрах», 3 региональных, 7 межрегиональных страховых компаний, ООО СК «РГС-Жизнь», основными видами деятельности которой являются страхование жизни, добровольное пенсионное страхование, страхование от несчастных случаев и болезней, а также ООО «РГС-Медицина», осуществляющей операции по обязательному медицинскому страхованию. В компании Группы входит порядка 3000 агентств, страховых отделов и центров урегулирования убытков, которые представлены по всей России. Общая численность работников системы Росгосстраха превышает 97 тыс. человек, в том числе более 60 тыс. агентов. В Ибресях и в районе мы сотрудничаем со всеми предприятиями и организациями, предпринимателями и предприятиями малого и среднего бизнеса.

— Роза Ивановна, перед очередным Днем страховщика, как вы оцениваете итоги деятельности страхового отдела в Ибресях?

— Сегодня Росгосстрах в Чувашии и у нас в районе динамично развивается, имеет диверсифицированный и хорошо сбалансированный портфель. Росгосстрах сохранил позиции лидера страхового рынка и формирует его стандарты. Объемы поступлений страховых премий Росгосстраха в республике неуклонно растут. Общая сумма страховых премий нашего

По результатам исследования «Марка доверия - 2007», которое проводил журнал «Ридерз дайджест», компания «Росгосстрах» признана победителем в номинации «Страховая компания». Росгосстрах, как компания, заслуживающая наибольшее доверие, получил подавляющее количество голосов. Среди лауреатов этой премии такие крупнейшие мировые и российские бренды: Nokia, Toyota, BOSCH, Avon, Johnson&Johnson, Visa, Сбербанк РФ, Комстар-Директ и многие другие

страхового отдела за 9 месяцев т.г. составила около 6,5 миллиона рублей., что более чем в 1,2 раза превышает аналогичный показатель прошлого года. Страховые выплаты составили 4,1 миллиона рублей, а это в 1,3 раза больше аналогичного показателя 2006 года.

— Четыре года назад в стране вступил в силу Закон об обязательном страховании автогражданской ответственности. А у вас страхование автотранспорта и автогражданской ответственности является одним из приоритетных...

— Многолетний опыт автострахования и разветвленная филиальная сеть позволили Росгосстраху одной из первых получить лицензию на обязательное страхование автогражданской ответственности. У нас работают люди, которые понимают важность сервиса и удобства для клиентов при выплатах страхового возмещения. В настоящее время страховой отдел в п. Ибреси обслуживает более 3 тыс. договоров ОСАГО, мы ежемесячно сопровождаем около 42 страховых событий по этому виду страхования. Учитывая постоянное расширение клиентской базы, объем обслуживания договоров по ОСАГО будет возрастать. Однако это никак не повлияет на качество предоставляемых услуг.

— Известно, что не все страховые компании справились с массовыми выплатами по автогражданке, не-

которые даже лишились лицензий.

— Вы правы, не все страховщики смогли выполнить взятые на себя обязательства. Федеральная служба страхового надзора приостановила, а потом и отозвала лицензии у нескольких компаний, занимающихся ОСАГО. Им было запрещено заниматься страховой деятельностью из-за потери финансовой устойчивости, откатов и задержек в выплатах клиентам.

— Что вы посоветовали бы автовладельцам, которые застраховались в проблемных, как оказалось, компаниях?

— Со своей стороны, всем автовладельцам могу посоветовать внимательнее относиться к выбору страховой компании, учитывать основные финансовые показатели, рейтинги независимых экспертных организаций. А за информационной и организационной поддержкой для решения вопросов, связанных с заключением договоров страхования и при наступлении страховых событий потерпевшим и страхователям можно обращаться в страховой отдел Росгосстраха в п. Ибреси по адресу ул. Леспромхозная, д.1, тел. 2-12-38 или 2-16-56. Так что приглашаю вас к сотрудничеству с надежной компанией, которая всегда рядом с вашим домом и по-настоящему заслуживает доверия.

Беседовал  
К. Д. АЛИМАСОВ.  
Фото А. ФИЛИППОВА.

Росгосстрах вошел в «Рейтинг деловой репутации российских компаний», составленный Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

В номинации «Банки и финансовые компании», помимо Росгосстраха, вошли Внешторгбанк, Сбербанк, Альфа-банк, Росбанк, Райффайзенбанк. Среди участников рейтинга - Ростелеком, АВПК «Сухой», МТС, Вымпелком, Аэрофлот, Газпром, Лукойл, Северсталь и другие крупнейшие компании российского рынка.



**Родионов Виталий Григорьевич – ученый, которого знают не только в Чувашии, но и в великой России. Его творчество многогранно. Он – известный литературовед-критик, знаменитый фольклорист, ученый-исследователь, умелый преподаватель-методист, требовательный декан-руководитель. И на ниве «грызть гранит науки» он добился многого: доктор филологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки ЧР, член-корреспондент Чувашской национальной Академии наук и искусства, председатель Совета комиссии по защите докторских диссертаций при ЧГУ им. И. Н. Ульянова. Его звания говорят сами за себя, но несмотря на такую высокую занятость, он ежегодно пишет книгу за книгой. Его интересует чувашская литература XVII-XIX веков, волнует судьба и культура национального Слова прошлого и сегодняшнего, фольклор и своеобразие народной поэзии и многие другие проблемы, связанные с чувашской культурой. Его перу принадлежат около 30 книг и монографий, более 300 научно-методических статей.**

## УЧЕНОМУ-ФОЛЬКЛОРИСТУ 60 ЛЕТ

Имя В. Г. Родионова особо прославилось в изучении фольклора. Ему удалось изобразить в своих трудах многие актуальные вопросы фольклористики, распределить историю фольклора чувашского народа по жанрам, напечатать научные статьи: «К образу лебедя в чувашском фольклоре», «Вопросы жанровой классификации чувашского фольклора» (1982), «Фольклор чувашей» (1988), «Чёлхе, кёлё тата пил сáмахэсем» (1989), «Вёрё-суру чёлхи» (2001). В его научных пособиях, книгах и монографиях исследования, связанные с народной поэзией и песней («Чувашская народная поэзия, 1980; «Чувашское и творческое стихосложение: учебное пособие», 1986; «Чувашский стих. Проблемы становления и развития», 1992), в сборниках о тюркской и чувашской словесности – жизнь народа, («Революционерки чуваш литературы: Текстсем, 1 том (XX ёмёрчен)», 1984; «Чáваш литературы: Хре-

стомати». Вáтам шулáн 10-мёш класё валли», 2002; Чáваш литературы: Вёрёну кёнеки: Вáтам шулáн 10-мёш класё валли», 2003 т. ыт. те). В названных пособиях автор уделяет внимание самому старинному обычаю чуваш – набожности, молитвам и заветам, заклинаниям и заговорам и т. д.

Культура нашего народа дана автором в сравнении с культурой и бытом других народов, в особенности наших соседей. По его мнению, чувашский фольклор – это переплетение вековых традиций народа, это словесная культура наших предков, это искусство и богатство. Слова, его образ и прообраз, который характерен многим народам.

Много новшеств ввел ученый в изучение фольклора.

Исследования в области фольклористики привели В. Г. Родионова к выводу, что в изучении литературного материала и текста есть своеобразная методика – это рассмотрение изучаемого фольклора в единой системе, методологии. Труд, сделан-

ный Виталием Родионовым, имеет колоссальное значение для истории нашего народа: изучена литература периода VII-VIII веков, так называемого болгарского периода. В них ученым раскрыта образность слова и языка преданий и сказаний, легенд и сказок. Он доказал, что источником образного художественного слова является неисчерпаемое устное народное творчество. Подытоживая свою работу, в 1933 году в Москве он успешно защитил диссертацию на тему «Чувашское стихосложение и пути его развития», «Генезис и эволюция чувашского стиха».

На сегодняшний день еще много нераскрытого в области фольклористики. Нет еще системного поэтапного анализа устного народного творчества. Затрагивая эти проблемы, В. Г. Родионов убеждает в том, что этапы развития фольклора синхронны нашей истории, истокам эпохи и века. Ученый издал ряд исследований по устному народному творчеству: «Вопросы жанровой классификации чувашско-

го фольклора», «К вопросу о генезисе чувашского фольклорного стиха», «К проблеме общетюркской исторической поэтики фольклора», «К вопросу о ранних тюркско-финно-угорских фольклорных связях».

Известный фольклорист всегда связывает фольклор с жизнью своего народа, ведь прошлое «достает из времен» быт наших дедов, бабушек и дедушек.

В. Г. Родионов – фольклорист помнит и о том, что главная задача фольклористики – это углубленное изучение самого текста. Текст – это канва к фольклору. Сегодня необходимо обратить пристальное внимание фольклору, как сохранение национального достояния и богатства народа. Это проявляется и в песнях, и в танцах, и в рисунках, и в образах, и в текстах. Беречь искусство предков возможно только тогда, когда мы непрестанно изучаем его. В этом большая заслуга преданного своему делу ученого В. Г. Родионова. Его литературные находки актуальны, авторитетны, жизненны.

**Вячеслав ЕНДЕРОВ,**  
кандидат  
филологических наук,  
старший  
сотрудник.



Дети шепчутся: «Откуда нас нашли?» Ответа нет. Только ветер треплет кудри, – Может он дает совет?

**ООО «ДОМАШНЯЯ МЕБЕЛЬ»**  
СРОЧНО ПРИМЕТ на работу мужчин и женщин для работы в производственных цехах. Заработная плата сдельная + премиальные. Обращаться по адресу: пос. Ибреси, ул. Газопроводная, д. 21. Телефоны: 2-16-73, 2-25-95.

744. УТЕРЯННУЮ черную кожаную сумку с документами (паспорт на имя Андреева Виталия Ивановича) просим вернуть за вознаграждение. Тел.: 2-24-12, 2-42-18, 89279960454.

745. ПРОПАЛА свинка около 40 кг без особых примет. Знающих о ее местонахождении просим сообщить по адресу: п. Ибреси, ул. Радищева, д. 16.

9 октября в Доме культуры п. Буинск с 9 до 18 часов состоится  
**РАСПРОДАЖА**  
зимней обуви из натуральной кожи. Все сапоги – по 1200 рублей, ботинки – по 1000 рублей.

## ПРИЗЫ ОТ «СОВЕТСКОЙ ЧУВАШИИ»

Недавно на стадионе «Спартак» г. Чебоксары состоялась эстафета на приз республиканской газеты «Советская Чувашия». Здесь приняла участие команда Тойсипаразусинской школы и добилась хороших результатов.

Александр Маргинов, Алексей Леонтьев, Артем Ердemenов, Кристина Михайлова, Маша и Александра Петровы (тренер Вячеслав Александрович Петров) 400 метровую дистанцию преодолели за 6 мин. 40 сек., тем самым проигрывая командам г. Новочебоксарск и Батырево лишь на несколько секунд, они заняли 3 место.

Третье место – почетное место. Редакция газеты наградила молодых атлетов Почетными грамотами, медалями и призами. Молодцы ребята! Желаем вам дальнейших спортивных достижений и высот.

**С. ИВАНОВА.**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

От всей души поздравляем нашу многоуважаемую коллегу, старшую медсестру реанимационного отделения Ибресинской райбольницы **ВОЛКОВУ Людмилу Николаевну** с юбилеем – 50-летием. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, бодрости духа, благополучия во всем и отличных успехов в работе.

Вы заслужили в жизни радость  
На много дней уже вперед.  
Так будьте счастливы, здоровы,  
И каждый день, и каждый год.

**С уважением КОЛЛЕГИ.**

## САЛАМЛАТПАР

Сут тёнчерчи чи сыва́х та чи хакла́ сынна́мáра – юратна́ хёрéме, ма́шáрама, аннене – Энтриелёнке пура́накан **Галина Аркадьевна ДАНИЛОВАНА** – чёре сумне а́шшáн ыталаса юпа уйáхён 5-мёшёнче сур ёмёр тултарна́ ятпа саламлатпáр. Тавах сана, анне, суратна́шáн, сын тунáшáн, паян кун та пире пула́шса тата чун-чёре а́шшине парса та́нашáн. Тёнчере эс пурришён Турра тав та́ватпáр. Ан ватáл, анне, ни́хáсан та ан чирле, ва́рам ёмёр ёмёрле, эс пирёншён хёвел те, уйáх та, пире а́шá санáн сумáнта.

**АШШЕ, МАШАРЕ, ЗЫВАЛЁ ТАТА КИНЁ.**

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность администрации района, главам сельских поселений, коллективу Березовского лесничества, родным и близким, односельчанам, разделившим с нами горечь тяжелой утраты, оказавшим поддержку в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки **АРХИПОВА Николая Антоновича**, проживавшего в п. Новая Жизнь. Также выражаем искреннюю признательность работникам реанимационного отделения районной больницы, приложившим все усилия для спасения его жизни.

**ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.**

739. ПРОДАЮ кирпич, стройматер. Т.: 89278507267. 5-1

740. ПРОДАЮ зем. участок с недостроенным домом по ул. Лесная, 19. Цена договорная, документы на руках. Тел.: 2-29-31, 89278511775.

742. ПРОДАЕТСЯ корова черно-белой масти. Т.: 89196684089.

Отдел образования администрации Ибресинского района выражает глубокое соболезнование заведующей Буинским детским садом «Тополек» Яковлевой Анисии Григорьевне по ПОВОДУ с безвременной кончиной брата **НИКОЛАЯ** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ибресинского газового участка филиала «Вурнармежрайгаз» выражает соболезнование инженеру ПТО Проккопьевой Оксане Николаевне по поводу кончины ее **ОТЦА.**

Сыва́х та хакла́ ентешёмéре, пирён семье́пе ту́сла сывáну ты́тна, пёр-пёрин патне кайса суре́не, Пёчэк Упакассинче суралса У́сне, чылай сул Шупашкарта ё́слесе пура́нна **Георгий Николаевич КУДРЯВЦЕВ** ва́хáтса́р вилсе кайна́ пирки уна́н семейпе, та́ванёсемпе, сыва́х сыннисемпе пёрле чун-чере́рен хурланса пёлтеретпёр.  
**Пёчэк Упакассинчи Ивановсен, Ё́пре́сри Ивановсен, Пы́сáк Упакассинчи Михайловсен семейисем.**

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор  
**АЛИМАСОВ К. Д.**

*За победу*

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

✉ АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

☎ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дуближу — 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3271: чув. – 2408, русск. – 863. Зак. №

Газета выходит два раза в неделю – по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком П

Срок сдачи в печать — 17.00  
Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск  
Филиппов А. А.